· Okul bahçesinde ve ortak alanlarda pedallı atık kovalarının koyulması
· Okul bina ve bahçe girişlerine sosyal mesafe, maske kullanımı, el temizliği ve hangi koşullarda okula gelinmemesi ile ilgili bilgilendirme afişlerinin asılması.
· Okul bahçesine, en az 1mX1m sosyal mesafe çizimlerinin yapılması.
· Bahçe, sınıf, salon, koridor, kütüphane ve kantin gibi toplu kullanım alanlarında sosyal mesafe en az 1 metre olacak şekilde düzenlenmesi.
· Velilerin, okul açılmadan önce, alınan önlemlerle ilgili bilgilendirilmesi, (okul web sayfası, e-okul, e-posta, SMS, mektup vb iletişim kanallarıyla).
· Lavabolara, tasarruf ve ideal el yıkama afişlerinin asılması,
· Veli ve öğrencilerin; okul giriş/çıkışlarında bilgilendirilmesi
· Okulun açıldığı ilk gün, ilk derslerde, öğrencilere COVİD-19'un bulaşma ve korunma yolları ile ilgili eğitim verilmesi.
· Eğitim-Öğretim faaliyetlerinin; hep aynı sınıfta yapılması,
· Okulda yapılacak her türlü ders içi ve ders dışı etkinliklerin, öğrencilerin toplu halde bir arada bulunmalarını (kantin, spor salonu, bahçe, vb.) engelleyecek şekilde düzenlenmesi.
· Öğrenci servis araçlarına, COVID-19 ile ilgili uyulması gereken kuralların asılması, şoför, hostes, nöbetçi öğretmen ve öğrencilerin bu kurallara uyması konusunda bilgilendirilmesi.
· Sınıf,(ana sınıfı) salon, koridor, kütüphane ve kantin gibi toplu kullanım alanlarındaki tüm (klima ve hava yönlendiricilerin kapatılması) kapalı ve pencerelerin açık tutulması. (Soğuk havalarda 3 defa, 3 dakika süreyle) havalandırılması.
· Sınıfta, salonda, koridorda, kütüphanede, kantinde ve kapı önlerinde toplanıp sosyal mesafeyi ihlal eden öğrencilerin, nöbetçi öğretmenler tarafından ikaz edilmesi, gerektiğinde disiplin işlemi yapılması.
· Psikososyal destek ihtiyacı olan öğrenci, öğretmen ve diğer personel için Okul Rehberlik Servisi, Sağlık Bakanlığının bu konudaki önerileri doğrultusunda hareket edilmesi.
· Okula, veli ve misafir ziyaretleri sınırlandırılması.
· Tören ve merasimlerin, sosyal mesafe korunarak yapılması.
· Kurul- komisyon ve zümre toplantıları, Sağlık Bakanlığı'nın yayımladığı "Kurum İçi Düşük Katılımlı Toplantılarda Alınması Gereken Önlemler" doğrultusunda, mümkün değilse telekonferans yöntemiyle yapılması.
· Okulda iken Covid-19 semptomu başlayan öğrenciler, idarecilere bildirilerek en kısa sürede ailesi ile iletişime geçilecek ve semptom belirlenen öğrenci karantina odasına alınacak. Rahatsızlanan öğrenci ve iletişim bilgileri İl/ilçe sağlık müdürlüğüne bildirilmesi.
· İşi ve görevi gereği; öğrencilerle 1m'den daha yakın mesafede çalışan öğretmenlerin, tıbbi maskeye ek olarak yüz siperliği kullanması.
· Sınıf nöbetçi öğrenci uygulamasına işlerlik kazandırılması. (Sorumluluk duygularının kazandırılması, teneffüslerse sınıftaki sosyal mesafenin korunması ve ödünç eşya kullanımının bir nebze kontrol altına alınması).
· Engelli öğrenci ve acil durumlar dışında asansörlerin kullanılmaması.
· Ödünç kalem, silgi, top vb araç gereç kullanımına müsaade edilmemesi.
· Kantin ve çay ocaklarında sadece görevli personelin bulundurulması; bardak ve çay karıştırıcıların tek kullanımlı, ahşap olması. Çöp kovalarının ise poşetli ve ayak pedallı olması.
· Öğrencilere tuvalet kullanma eğitimi verilecek olup teneffüs sonrasında, temizlik personeli tarafından tuvalet taşlarının, 1/10 sulandırılmış çamaşır suyu ile dezenfekte edilmesi.
